

Энергостроитель

Орган парткома, объединенного профкома, комитета ВЛКСМ и управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 16-й
№ 14 (809)

ПЯТНИЦА, 8 апреля 1983 года

Цена 1 коп.

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ

- ИТОГИ ПЕРВОГО КВАРТАЛА
- РАБОТАТЬ ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНО БЕЗ ТРАВМ И АВАРИЙ
- ЧТО ДАЛА ПОЕЗДКА НА ВДНХ
- С ЛЮБОВЬЮ К ПРИРОДЕ
- В СВОБОДНЫЙ ВЕЧЕР
- ДЕТСКОМУ САДУ — 10 ЛЕТ

План первого квартала выполнен!

Год начат успешно



Правофланговые

Слесарь-вентиляционный пятого разряда Николай Владимирович Неизвестный работает на Рефтинском участке Сантехмонтажа пятый год и снискал уважение в коллективе. Его здесь считают мастером своего дела. Николай Владимирович владеет несколькими смежными профессиями: сварщика, стропальщика, жестянщика. Своим накопленным опытом он охотно делится с молодыми рабочими. А молодежи есть чему поучиться у него.
НА СНИМКЕ: Николай Владимирович НЕИЗВЕСТНЫЙ.
Фото А. Тарананова.

Задачи ремонтников

Министерство энергетики и электрификации СССР, Главэнерго-ремонт, Центральное конструкторское бюро Главэнергоремонта и павильоне «Электрификация СССР» на ВДНХ проводили Всесоюзную конференцию «Повышение эффективности и качества ремонта оборудования тепловых и атомных электростанций». В ее работе мне и посчастливилось принять участие.

Перед началом конференции со вступительным словом выступил заместитель министра энергетики и электрификации СССР товарищ Ю. К. Семенов, который в своем докладе отметил, что ремонтная кампания 1982 года прошла в тяжелых условиях, и имеется ряд недостатков, которые нужно устранить в период ремонтной кампании 1983 года. С этой целью при Министерстве создан штаб по руководству ремонтом оборудования электростанций. Ю. К. Семенов поставил ряд задач перед ремонтниками. В первую очередь передбачивать между капитальными ремонтами увеличить до 3,9 года, во-вторых, работать над уменьшением затрат на ремонт, которые составили в прошлом году 3,3 рубля на один киловатт-час. Строго соблюдать сроки выхода блоков из ремонта. Было отмечено, что в 1982 году только 30 процентов блоков вышли в срок из ремонта, а 70 процентов — с превышением сроков.

Затем был сделан обзор работы электростанций по стра-

не, где прозвучало, что блоки 500 мегаватт на Рефтинской ГРЭС несут полную нагрузку. За время работы конференции были заслушаны доклады многих представителей и нашей 250-тысячной ремонтной гвардии, но хотелось бы остановиться на выступлении главного инженера Главэнергоремонта В. И. Барило, который в частности сказал, что увеличено ремонтного персонала не предвидится, а повысить производительность труда нужно за счет внедрения средств малой механизации, в их надо готовить самим. На языке уровня фондотдачи — 0,62 рубля с одного рубля капиталовложений на средства малой механизации.

Из выступлений, прозвучавших на Всесоюзной конференции, ясно, что задачи перед ремонтным персоналом электростанций СССР в нынешнем году стоят большие и с ними нужно с честью справиться.

А. МАТЮШИН,
старший мастер электрического цеха внешнего ремонта оборудования.

Закончился первый квартал третьего года XI пятилетки. Впервые за несколько лет стройка успешно справилась с технико-экономическими показателями первого квартала. План по геотехнику выполнено управлением строительства Рефтинской ГРЭС на 106 процентов, в том числе собственными силами — на 103 процента.

Весомый вклад в выполнение квартального плана внесли коллективы строительных участков, участков Уралспецэнергомонтажа, Уралэнергостроительмеханизации и Сантехмонтажа. Не справились с планом участки Электроуралмонтажа (90 процентов) и Уралэнергомонтажа (94 процента).

На начало 1983 года стройка имела достаточный задел. Это позволило в основном обеспе-

чить фронт работ как строительные участки, так и субподрядные организации, по птицефабрике и Рефтинской ГРЭС. Выполняя основной пункт социалистических обязательств этого года по вводу комплекса на 3,3 миллиона бройлеров, строители и монтажники добились выполнения плана на промышленных объектах птицефабрики на 104 процента, освоив 1922 тысячи рублей, по Рефтинской ГРЭС — на 199 процентов, освоено при этом 497 тысяч рублей, введею 3 тысячи квадратных метров жилья.

Успешно справился с планом первого квартала и коллектив Рефтинской ГРЭС. За три месяца выработано 7,2 миллиарда киловатт-часов электроэнергии. План по отпуску теплоэнергии выполнен на 100,2 процента. За

счет снижения расхода электроэнергии на собственные нужды энергетики сэкономили 2,3 миллиона киловатт-часов и добились экономии 8,9 тысячи тонн условного топлива.

А птицеводы бройлерной фабрики «Рефтинская» выполнили план квартала еще в двадцатых числах марта. За первый квартал при плане один миллион штук яиц птицеводы сдали государству 1 миллион 40 тысяч штук. На одну курицу-несушку получено 50 штук яиц, за счет этого валовое производство яиц возросло до 2503 тысяч штук при плане 1944 тысячи. План по производству куриного мяса тоже перевыполнен. Государству продано 8900 центнеров мяса птицы (в живом весе), на 900 центнеров больше, чем было намечено планом.

В 1982 году на нашей стройке по методу Басова «Работать высокопроизводительно без травм и аварий» трудилось двадцать бригад. Особенно хотелось бы отметить бригаду В. А. Авдюкова (участок № 5), М. И. Шамрина (участок № 1), А. С. Вишegradова (участок № 2). Большинство коллективов работали без травм и аварий. Но вместе с тем в прошлом году допущено 6 несчастных случаев.

В марте этого года профсоюзным комитетом проверялось состояние охраны труда и техники безопасности на участках. Проверка показала, что из-за слабых требований инженерно-технических работников и руководителей участков по созданию безопасных условий труда с соблюдением техники безопасности и промсанитарии имеются нарушения.

Производственный травматизм в целом по сравнению с 1981 годом снижен на 25 процентов, однако на некоторых участках отмечается рост заболеваемости и производственного травматизма. Это можно сказать об участках № 1, 2, 4. Не принимает должных мер и ремонтная по улучшению условий труда и проведению лечебно-профилактических мероприятий. В результате чего здесь ухудшилось санитарное состояние вагончиков и возросла заболеваемость рабочих.

В связи с этим объединенный профком стройки пересмотрел условия социалистического соревнования среди коллективов бригад, работающих по методу Басова.

Главная цель этого соревнования — ликвидация случаев аварий и травматизма на строительстве и выполнении производственного задания бригадами. В соревновании принимают участие бригады управления строительства и субподрядных организаций, взявших обязательство: «Работать высокопроизводительно без травм и аварий».

Итоги соревнования среди бригад подводятся один раз в квартал на заседании объединенного профкома. При этом учитывается выполнение пла-

● По почину Басова

Высокая производительность плюс безопасность

на по производительности труда, состояние трудовой дисциплины, техники безопасности и охрана труда. Для подведения итогов службы ОТЗ и техники безопасности управления строительства и субподрядных организаций представляют в объединенный

профком по установленной форме показатели к 10 числу месяца, следующего за отчетным кварталом.

Победителями в социалистическом соревновании будут признаны коллективы бригад, выполнившие условия соревнования. Бригаде, занявшей первое место, вручается переходящий вымпел и денежная премия в сумме 100 рублей. За второе и третье места бригады награждаются Почетной грамотой и им вручается по одному талону на товар повышенного спроса. Результаты соревнования будут регулярно доводиться до коллективов через Доску показателей, «молнии» и газету «Энергостроитель».

Г. КЛЕМЕНТЬЕВ,
председатель объединенного профкома стройки.



● ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

В течение нескольких лет дорога на птицефабрику находится в неудовлетворительном состоянии. И все по той причине, что нет у нее хозяина, хотя ездят по ней и строители, и птицеводы, перевозят людей и грузы. На эту дорогу уже затрачены колоссальные средства, но она так и находится в плохом состоянии. Из-за чего часто ломаются машины, механизмы. А сколько теряется времени, чтобы проехать по этим рытвинам и ухабам!

Несмотря на то, что разработаны мероприятия по подготовке к весеннему паводку, но, видимо, они остаются только на бумаге, так как к строящимся объектам нет подъездных путей, машины тонут в грязи и воде. Пора задуматься руководителям стройки и птицефабрики и принять конкретные меры, чтобы не выбрасывать государственные средства на ветер.

ДЕЛО КАЖДОГО

Стаял последний снег, и перед взором жителей поселка появилась та масса мусора, отходов, всяких нечистот, которую жильцы набросали у домов за зиму. Часто от многих людей можно слышать о том, как чистое в поселках Заречном, Малышево и как грязно у нас. А почему? Да просто многие наши жильцы не считают зазорным вывалить ведро мусора у подъезда или в лесу, могут выбросить бумажку, упаковку, не задумываясь о том, что в этой грязи им самим жить, что здесь будут гулять дети.

Не лучше картина и около предприятий ора. Лежат горы пустых ящиков, стружки у магазинов № 2 (директор А. И. Бахтев) и № 15 (В. И. Апракина).

Жилищно-коммунальный отдел Рефтинской ГРЭС не может обеспечить крышами баки для сбора пищевых отходов. Словом, задач много.

Решением исполкома Рефтинского поселкового Совета определен единый санитарный день поселка — последняя пятница каждого месяца. За всеми организациями и предприятиями поселка закреплены определенные участки, за чистоту которых несут персональную ответственность руководители данных организаций. Приезжа, участок будет проводиться один раз в месяц комиссией поселкового Совета. В период между субботниками ответственность за чистоту возлагается на жилищно-коммунальные отделы. В 1982 году на наиболее отличившихся руководителей и граждан поселка за нарушение правил очистки только санэпидстанцией наложено 11 штрафов. Нищие в целях наведения большего порядка штрафные санкции будут применяться шире — до 50 рублей — через административную комиссию при поселковом Совете и санэпидстанции.

П. ГИЛЕВ,
санитарный врач.

С юбилеем, детский сад!



Нынешняя весна для детского комбината № 28 юбилейная. Десять лет назад, 12 апреля 1973 года, он принял первых воспитанников. Их было всего 63. Маленькие новоселы быстро обжили свой дом, ясли-сад «Малышок». Кажется, совсем недавно был сделан первый выпуск, а те ребята уже в девятом классе. Только воспитатели их вспоминают такими, какими они были тогда.

За эти годы сад-ясли подготовил 485 детей в школу, у него заслуженная слава одного из лучших детских комбинатов города. В чем секрет успеха? Это начинаешь понимать, как только войдешь туда. Сразу чувствуется атмосфера праздника, так светло, чисто и по-домашнему уютно здесь. Хорошие традиции сложились в этом трудолюбивом коллективе, который работает под девизом: «Все лучшее — детям». Стоит пройти по группам детского комбината, и станет ясно, что это не просто слова. В обстановке доброжелательности и требовательности воспитывают тут детей.

У детского комбината есть своя особенность: в нем созданы две речевые группы, которые уже третий год успешно работают под руководством специалистов-логопедов. В группы были набраны дети с дефектами речи. Какими результатами? Судите са-

ми. Вот мы на занятии в подготовительной группе, ведет его воспитатель А. С. Старцева. Идет индивидуальная работа. Анна Степановна терпеливо ставит артикуляцию, и мальчишки бойко и раскатисто произносят трудный звук «р», рассказывают наизусть стихотворения, потешки и скороговорки, читают по «Букварю». В такие минуты забываешь, что это дошкольники, а не первоклассники. Поистине, знание, упорство и любовь к детям творят чудеса.

Детский комбинат № 28 с честью носит звание «Коллектив коммунистического труда». Неоднократно ему присуждались первые места среди садов города за лучшую подготовку к новому учебному году. О высоких достижениях работников комбината говорят и грамоты горно. Так, в текущем году коллектив награжден грамотой за отличную подготовку зимних участков.

Руководит этим славным коллективом заведующая Е. Е. Крутихина, опытный педагог и наставник молодежи. С любовью и уважением отзываются о ней коллеги. Ценят ее за трудолюбие, энергию, высокую требовательность к себе и другим, за чуткость и отзывчивость. Не эти ли качествами руководителя можно объяснить редкую для дошкольного учреждения ста-



бильность коллектива? Семьдесят человек во главе с заведующей трудятся в детском комбинате № 28 со дня его основания. С законной гордостью Елизавета Емельяновна называет имена тех, которые и сегодня впереди. — Н. Н. Рублева, А. К. Казаева, А. С. Старцева, Т. Ф. Ежова, Т. М. Проценко, Л. П. Гонимасова, В. Д. Светличная, Т. Н. Шинко, В. И. Гаряева, А. В. Чекулаева, З. С. Комарова, Л. Ф. Зарыных, И. М. Галанова, В. В. Сыпачева и другие.

Десять лет — небольшой срок даже в жизни одного человека, но, помноженный на труд десятков людей, это уже возраст зрелости. Мы идем от вас новых успехов. С юбилеем, детский сад!

А. ЕРЕМА,
член родительского комитета детского комбината № 28.

НА СНИМКАХ: детский комбинат № 28; идет занятие в подготовительной группе (воспитатель Л. Ф. ЗАРЫНЫХ).

Фото А. Тараканова



И шум берез, и ширь полей,
И в небе стаи журавлей —
Все это твой родимый край,
Люби его и охраняй.

ПРИГЛАШАЕМ

10 апреля. Фильм — детям «Дюймовочка». Начало в 13 часов. Кинофильм «Таможня». Начало в 17. 19 часов. Молодежный вечер отдыха. Начало в 21 час.

11 апреля. Вечер-проводы призванников в ряды Советской Армии «Вы служите, мы вас подождем». Начало в 19 часов.

12 апреля. Кинофильм «В старых ритмах». Начало в 19. 31 час.

13 апреля. Кинофильм «В старых ритмах». Начало в 12. 19. 21 час.

14 апреля. Киноленторий «Подросток и закон». Тема «Работники правопорядка». Кинофильм «От простого к сложному». Фильм — детям «Серенада». Начало в 15.30.

15 апреля. Кинофильм «Смерть среди айсбергов». Начало в 12. 19. 21 час.

16 апреля. Кинофильм «Смерть среди айсбергов». Начало в 17. 19. 21 час.

Предупредить пожары



Весна... Какое чудесное время года! Кого не радует появление первой травы или прилет птиц. Природа просыпается от зимнего сна.

Хочется еще раз напомнить об элементарных правилах пожарной безопасности в лесу. Ведь как только сойдет снег, так и наступает пожароопасный период. Многие рефтинцы, работающие на птицефабрике и на ГРЭС, привлекались к тушению пожаров и вочично видели и испытали на себе, что такое лесной пожар. Хотя и считается лесной пожар стихийным бедствием, но чаще всего это бедствие происходит по прямой вине людей.

Так давайте же беречь нашу природу! Предупредить пожар может даже школьник, если не пройдет мимо непотушенного костра или сделает замечание разгулявшимся рыбакам или отдыхающим. Ведь работникам лесной охраны одним справиться очень и очень трудно. А число нарушителей, к сожалению, год от года не уменьшается.

Еще хочется напомнить, что скоро начнется посадка леса. И хочется надеяться, что жители поселка Рефтинского примут активное участие в этом благородном деле. Человек, посадивший и вырастивший дерево, можно сказать, не зря прожил жизнь.

А. КАРПОВ,
помощник лесничего Рефтинского лесничества.

ПТИЦЫ — НАШИ ДРУЗЬЯ

С первых чисел марта пионеры и октябристы школы № 17 начали готовиться к прилету пернатых друзей. Они участвовали в викторине, конкурсе рисунков «Товарищ птица», выпускали плакаты. Ребятам пришлось много потрудиться, прочитать дополнительную литературу, чтобы ответить на такие вопросы: Какая самая маленькая птица? Где живут пингвины? Какие птицы строят гнезда на воде? Когда температура тела воробья ниже, зимой или летом? Ребята хотели знать о птицах решительно все: их повадки, место обитания, корм и т. п.

А октябристы 3 «б» класса под руководством членов родительского комитета В. В. Суворова и Т. В. Билалова смастерили девять скворечников и развесили в районе садов, у второй реки. Многие школьники делали скворечники дома и тоже унесли их в себе в сады. Итогом этой большой работы в школе был праздник — День птиц.

В пятых классах проводился КВН «Птицы — наши друзья, мы — друзья птиц». Ребята участвовали в различных конкурсах, отвечали на занимательные вопросы, загадки, готовили репортаж о птицах, пели песни. Победителем единодушно была признана команда «Дятлы» 5 «г» класса. Ведущая КВН семиклассница Е. Квашнина испекла для команды-победительницы торт «Птичье молоко», и он получилась на славу. Вторая команда 5 «а» класса была награждена леденцами «Петушки».

И вот в конце марта — начале апреля в наши края приехали первые вестники весны — скворцы. И надеемся, что скворечниками, сделанными руками школьников, птицы останутся довольны. За это они сполна отплатят людям: сэбергут урожай садов.

ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

Да здравствует кинокомедия!

Первого апреля во Дворце культуры энергетиков пронодился киновечер «Да здравствует кинокомедия!». В программе вечера были запланированы конкурсы, демонстрация мультфильма, фрагментов из фильмов и просмотр кинокомедии «Ты — мне, я — тебе». Победителя конкурсов ожидал главный приз — хрустальная ваза.

И вот на вечер собрались знатоки кино со стажем, любители веселого экрана — кинокомедии, чтобы посмеяться, отдохнуть, и стали активными участниками кино-викторины, конкурса-кинорецензанта. Зрители показали хорошее знание песен с веселого экрана. Нашлись и любители разгадывать кроссворды. Но, пожалуй, самым интересным и самым сложным конкурсом было озвучивание кадров из кинокомедии «Иван Васильевич меняет профессию». Участвовать в нем вызвались музыкальный работник детского комбината № 10 В. М. Белая и рабочий строительного участка № 5 С. Марковский. Они прекрасно справились со своими задачами, получив большее количество жетонов. И все решилось в последний момент, когда нужно было назвать фильмы с участием артистов Ю. Никулина и Л. Куравлева. Обладателем главного приза киновечера стала В. М. Белая.

В заключении вечера юмора все с удовольствием посмотрели кинокомедию «Ты — мне, я — тебе». Спасибо работникам Дворца культуры за хорошо организованный стдых

Т. БОРИСОВА

За редактора Т. Б. КОТОВА